Discussao sobre os resultados da
medida da tensao das pilhas
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Resultados da medida da semana
passada

A media das tensoes medidas é: 1.446V

Tudo OK?
“oi professor! e a incerteza?”

A media da tensao medida é: 1.446V+0.20V
Isso faz/tem sentido?



Histograma das medidas

Todas as medidas, todos os multimetra

todos
Entries 4151
Mean 1.446

RMS 0.2036
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5 (6) pilhas diferentes foram usadas... Nao da (nao
é correto) calcular a media de todas as medidas...



Olhando ao redor de um pico

Todas as medidas, todos os multimetra
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Melhor... Mas que da para dizer sobre a incerteza?



Olhando como as medidas evoluiram
no tempo: Multimetro#35

Tensdes medidas vs tempo, multimetro #35
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A pilha se descarregou no tempo?



Olhando como as medidas evoluiram
no tempo: Multimetro#35, ~1.6V

Tensdes medidas vs tempo, multimetro #35
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A pilha se descarregou no tempo! As duas medidas se mexem “juntas”.
A medida do multimetro Fluke pode ser usada como referencia (o melhor estimativa do valor
verdadeiro). Vamos discutir a distribuicao da diferenca entre os Minipa(s) e o Fluke.
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(azul-Fluke), Multimetro 35

Azul - Fluke
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e Multimetro #35 discorda de 4.5 mV com o Fluke (acuracia)
e Mas as sua medidas sao repetiveis com incerteza de 0.86 mV (precisao)

(calculados a partir dos
dados)

# medidas do histograma completo
(ndo sé o visualizado)

Media (de que é visivel)
Desvio Padrao (sovisivel
Const. Norm.

I (valor médio)
Sigma

(resultado do

ajuste 4 gaussiana)
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Sobre a incerteza

Incerteza estimada baseada na flutuagao
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Incerteza zero???
Falta de flutuacdo nao significa falta de incerteza..
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Incerteza [mV]

Incertezas vs # multimetro
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Histogramas de todos multimetro
(azul-Fluke)

Azul - Fluke
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Todas as medidas concordam com o Fluke a menos de acerca 10mV.

~4mV é uma estimativa da largura da distribuicdo de acuracia dos multimetros

(calculados a partir dos
dados)

# medidas do histograma completo
(nd0 so o visualizado)

Media (de que é visivel)
Desvio Padrao (sovisivel)
Const. Norm.

U (valor médio)
Sigma

(resultado do

ajuste a gaussiana)
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Qual é a incerteza certa?

e Cada multimetro é consistente com si mesmo,
com incerteza ~0.7mV (menor que um digito)

e As medidas dos varios multimetros se
distribuem ao redor do medida do Fluke com
dispersao de “5mV

e Qual é aincerteza a ser usada?

Depende de que quero fazer... Vamos discutir ao
longo das proxima semanas.



